

# 我省多地昨迎降雪,各地各部门迅速行动起来 回家的路 我们来守护



杭州萧山国际机场进行飞机除冰雪作业,确保航班安全有序起降。

杭州萧山国际机场供图

本报讯(记者 张源 张帆 李灿 通讯员 张晚晨 潘玮 方洁)下雪了!农历年前最后一轮雨雪天气开启。2月6日上午,杭州、湖州、嘉兴部分地区及绍兴和宁波北部地区出现雨夹雪或小雪。临平、余杭等地已是白雪皑皑,杭州主城区也飘起了雪花。“下午还是跳跳糖,傍晚已经是棉花糖。”杭州网友这样形容。

记者从省气象部门获悉,由于主城区温度较高,路面积雪可能性比较小,但是对于山区,尤其是海拔800米以上的高山区来说,由于温度更低,会有积雪冰冻。比如安吉、德清海拔500米以上山区已有1厘米厚积雪,高山区出现3至6厘米的积雪。其中,安吉积雪最为明显。截至下午3时,安吉的大竹园、云上草原和姚村站点的积雪已在4厘米左右。

据悉,这波雨雪天还将持续两天。2月7日降雪减弱,但降雨依旧,8日雨雪止。气温相对平稳,除了山区处于零下,浙南和东南沿海地区6℃至8℃,其他地区3℃至5℃。

为保障春运路的安全畅通,各地交通部门正积极行动。在高速方面,S43杭州绕城西复线湖州段出现中雪,G50申苏浙皖、S12申嘉湖也相继迎来降雪。浙江交通集团高速公路湖州管理中心第一时间启动抗冰雪灾害Ⅲ级应急响应,开启“除雪保畅模式”。相关路段应急人员全力投入到预防性除雪除冰保畅工作,对沿线桥梁枢纽、长上下边坡、大型枢纽、互通匝道等路段进行预防性融雪剂撒布作业,最大限度阻止雪落地成冰,同时预警车紧跟其后,引导后方车辆有序通行。

为确保旅客列车运行安全,铁路部门适

时采取停运、加开、恢复开行等措施,动态调整列车开行方案。同时,对已购买停运列车车票的旅客,可于票面乘车日期起30日内(含当日)在互联网办理退票,或持购票时所使用的有效身份证件原件到车站退票,以上均不收取手续费。

为做好春运雨雪天气应对,杭州机场运管委根据气象预报,提前一天启动会商机制,研判运行影响,安排充足备勤力量,协调驻场保障单位、航司,做好航空器除冰雪相关准备工作,确保航班安全有序起降。截至2月6日上午9时,杭州机场已累计完成航班除冰雪作业60架次,出动10辆除冰车保障作业,航班起飞正常率为86%,未因本次天气原因取消航班,全力护航旅客春节回家路。

雨雪天气,电力保障尤为关键。目前,

国网杭州供电公司已启动防雨雪冰冻灾害黄色预警,密切跟踪天气变化趋势,分析寒潮对电网设备影响,合理安排电网运行方式,并对1000千伏安兰、±800千伏灵绍等输电线路的易覆冰区段,开展24小时“可视化+拉力传感+人工观冰”综合互补的覆冰感知,实时掌握线路覆冰状态。

杭州市上城区九堡街道部署落实抗雪防冻十项工作,联动区委政法委、区审计局、区科技局等单位,组建检查易涝、易结冰走访小分队40余支,组织检查90余次,加强工地、易结冰路段的巡查,并做好工业盐等防滑防冻物资,保障群众出行安全。

景宁县迅速动员各级党组织和广大党员干部全力做好突发险情应对处置,确保防控工作责任到位、人员到位、物资到位、措施到位。

## 风雪中国

### 温暖在传递

本报杭州2月6日讯(记者 刘倩言 通讯员 符相满 郭芳)6日中午时分,杭州临安千秋关,山路上,一片茫茫白。过往货车司机和司机的温暖来自春运服务站执勤交警的一把暖壶。

千秋关位于浙皖边界,从春运开始,地面道路车流量大幅度上升,每天来往的车流量超4000辆。“我们为过往司机准备了热水,有些师傅赶时间没办法下车,我们就送到车门外,让他们在寒风中喘口气。”杭州市公安局临安分局交警大队中队政治指导员王茹平说,发生雨雪冰冻天气时,他们会根据天气情况不定时加强巡逻,及时处理路面出现的滚石、结冰等险情,确保司机行车安全。

### 热乎送到货车上

“谢谢提醒,你们辛苦了!”一位从黄山赶路而来的司机,向交警竖起了大拇指。

“春运期间,我们交警会提前对山区道路进行隐患排查,及时清理路面出现的滚石、结冰等险情,确保司机行车安全。”吴晓彤说,为了让大家过个好年,一天时间,他和同事完成了38条线路50个易覆冰区域的巡查。

通常,吴晓彤带着脚扣登杆,很快就能完成任务,但高山低温加之冻雨,让电线杆结了一层冰,脚扣无法借力,只能将冰敲掉一点点地向上爬。“我们用了半个小时,才爬到最上面,完成巡查保供任务。”吴晓彤说,为了让大家过个好年,一天时间,他和同事完成了38条线路50个易覆冰区域的巡查。

6日下午,杭州市抗雪办发布工作提示,要求各地持续推进安全隐患大排查大整治。随后,杭州各县(市、区)发布道路结冰黄色预警信号,在雪势较大的临安,大龙湾、大明山、浙西大峡谷等7家景区关停。杭州城管部门累计出动队伍4679人次,加强道路、桥梁和隧道设施检查。杭州市政集团还按照抗雪防冻四级响应标准要求,安排应急队伍到点待命,值守人员进行“一洞一人”值守,做好应急准备。



▲ 2月6日,在省交通集团杭海城际铁路,轨道维修员对道岔滑板进行涂油防冻。 拍友 吴柳永 摄

◀ 2月6日,余杭交通路政部门工作人员在径山山区道路上清扫积雪。 本报记者 梁臻 拍友 王黎娜 摄

▼ 2月6日,在德清县莫干山镇后坞村一荫山街路段,交警重装备应急救援队的扫雪机清扫路面积雪。 拍友 蔡俊 摄

## 春运叠加雨雪天气,许多人担心呼吸道疾病找上门 走亲访友,这些细节要注意

本报记者 梁婧娴 通讯员 方序 许紫莹 杨陶玉 叶倩

正值春节返乡高峰,交通运输部预测,今年春运期间,全国跨区域人员流动量将达90亿人次,创历史新高。与此同时,部分地区出现大范围持续性低温雨雪冰冻天气,风险叠加,许多人担心呼吸道疾病“找上门”。

记者从国家卫健委新闻发布会获悉,近期我国新冠疫情呈低水平波动,流感、肺炎支原体感染人数回落。专家认为,2月我国将继续呈现多种呼吸道疾病交替或共同流行态势。

### 节后感染性疾病可能多发

“人群大规模流动和聚集容易加速呼吸道疾病传播,加上春节期间气温忽高忽低,节后感染性疾病可能出现抬头趋势。”浙大二院感染性疾病科副主任医师吴丹丹说,事实上,

每次节假日过后,发热门诊的接诊量都会出现上升,如元旦假期之后的两天,浙大二院就迎来一波流感小高潮。

目前,各大医院的发热门诊情况如何?记者从多家医院了解到,当前接诊量相较于高峰期有所下降,但仍处于较高位。浙大二院滨江院区高峰期发热门诊日均接诊量为1500人次,近期已下降至600人次左右;省人民医院发热门诊日均接诊量由高峰时的600至800人次回落到300至500人次。

省人民医院医务部副主任周育成说,从接诊情况看,此前占据传播优势的甲流比例大幅下降,乙流占比持续增加;从感染人群来看,青壮年占了大多数,儿童感染人数减少。

吴丹丹表示,乙流、甲流都是病毒性呼吸道疾病,从症状上看不出明显差异,造成的

重症比例也没有太大区别,“两者都表现为高热、咳嗽、咽痛、全身肌肉酸痛等症状,治疗和预防手段都是一致的。”

不过,乙流的病程相对甲流可能会更长一些。“临床上,我们遇到有乙流患者在退热后仍然咳嗽的症状,有的甚至咳了两周才逐渐好转。”吴丹丹说,流感病毒侵入人体之后,容易在上呼吸道的黏膜内繁殖,破坏呼吸道黏膜上皮细胞,当呼吸道黏膜受损时,会产生一系列炎症反应,咳嗽就是其中之一,而黏膜修复需要一定的时间,因此很多人会有咳嗽缠绵不断的感觉,此时可以用一些止咳化痰药物。

### 多喝水多休息,当心“红眼病”

春运期间人流拥挤很难避免,如何保护

好呼吸道健康?

吴丹丹提醒,搭乘飞机、高铁、长途汽车等公共交通工具时,要注意戴好口罩。春节走亲访友要注意与相邻人员加大间隔距离,同时要注意勤洗手,“千万别小看洗手这个简单的步骤,手是一个传播媒介,接触过患者后洗手能够在很大程度上减轻病原体的负载量,减少病毒对自身的感染。”

“休息是最好的良药。”周育成表示,充足的睡眠和良好的免疫力有着很大的关系,因此在呼吸道疾病高发时节,要多喝水、多休息,增强免疫力。

省眼科医院杭州院区角膜病专科戴琦主任医师提醒,春节期间要警惕流感诱发的眼部疾病。最近,他接诊了很多感冒咳嗽后发生“红眼病”的患者,大多都有眼疼、流泪、充血、异物感、眼屎变多等症状,“这是因为流感期间人体的免疫力大幅下降,潜伏在体内的病菌容易被激活,引起眼部感染;另一方面,病菌传染性强,容易让眼睛受到感染。”

因此,流感高发期要注意用眼卫生,不随意揉搓眼睛。若不小心“红了眼”,应及时就医。

## 短途出境游增幅明显,国际航班恢复率增加 杭州口岸春节出入境客流将超14万

本报杭州2月6日讯(记者 应陶 通讯员 余熙楚 朱建美 施东杰)6日上午,杭州人王月珺一家从杭州萧山国际机场出发,前往泰国普吉岛过春节。自去年12月1日中方对6国试行单方面免签政策以来,杭州口岸出入境客流明显上升,特别是今年1月26日春运启动以来至2月5日,杭州机场出入境旅客量已达13.78万人次,同比增长300%。

记者从杭州出入境边防检查站了解到,2月9日至17日春节期间,杭州口岸预计国际航班将达720余架次,较日常增长27%;预计出入境旅客总流量超14万人次,较日常增长60%,恢复至2019年同期70%以上。

去年12月1日起,我国试行单方面免签的国家从原先2个(文莱、新加坡)增加至8个,收效明显:马来西亚籍旅客在去年12月较前一个月增长2300余人,新加坡籍旅客增长近1300人。此外,从去年11月开始,意大利籍旅客每个月都保持超百人次以上的增长幅度。杭州出入境边防检查站副站长王晶告诉记者,春节期间入境的旅客中,初步预测以探亲访友为目的、符合新政条件的人数也将增多。

春运期间,日韩东南亚短途游的出境游客量增幅明显。其中泰国是春节档出境游的热门选择,杭州口岸出发前往泰国的旅客流量已达高峰——去年12月从杭州出发到泰国旅客为1.74万余人次,今年1月1日至2月5日,旅客流量增至2.67万余人次。

杭州机场的国际航班恢复率也在增加。记者从省机场集团了解到,截至目前,杭州机场国际地区航班数,已由今年1月初的每周237班增加至275班。春运期间,杭州往返马来西亚吉隆坡航班每周增至14班,杭州往返泰国曼谷航班每周增至34班,杭州往返新加坡航班每周增至18班。

## 宁波舟山港集装箱吞吐量创单月新高

本报(记者 张帆 通讯员 凌昊 连胜)宁波舟山港稳稳迈开新年的第一步。浙江海港最新统计数据 displays,1月,宁波舟山港完成集装箱吞吐量352万标准箱,同比增长17%,创单月历史新高。

“农历新年前出货高峰,这是不容忽视的客观背景。”宁波舟山港股份有限公司业务部相关负责人介绍,今年春节在2月初,整个1月刚好处于企业的出货高峰期,奠定了“开门红”的坚实基础。

除了抢抓出货高峰这一“天时”,宁波舟山港的“地利”“人和”也为首月“开门红”加分颇多。

一方面,港口条件得天独厚,地理位置优越,集疏运网络发达,是宁波舟山港享誉全球的“金字招牌”。去年底,随着梅二期工程全部竣工,宁波舟山港已拥有穿山、梅山港区两大“千万箱级”单体集装箱码头,为“开门红”夯实了基础。另一方面,宁波舟山港人以“锚定‘双一流’勇当先行者”的担当,给出了奋进的答案。“这个月风雨雾叠加冷空气,天气并不好,但好在有口岸单位鼎力相助。”宁波舟山港调度指挥中心相关负责人表示,通过与海事部门的“智慧航行”“强港气象”等业务共建,宁波舟山港船舶调度科学性进一步提升,降低了恶劣天气对港口运输生产的影响。同时,宁波舟山港加强与边检、海关业务对接,进一步完善入境船舶计划编制,优化船舶检疫手续流程,缩短船舶非作业时间,为量的提升打下了“效”的基础。

## 去年以来先后为30人容错纠错 衢州让干部放下包袱争先创优

本报讯(记者 于山 通讯员 沈然)近日,衢州市纪委八届三次全会安排了“一正一反”的议程,先播放反向震慑的警示教育片,后宣读正向激励的案例,现场通报10位干部“容错纠错”“澄清查诬”“暖心回访”的结果。

衢州市发改委办公室主任宣晓君起草招商协议不严谨问题是“容错纠错激励担当”典型案例。此前,审计部门发现,时任柯城区科创园管理办公室主任的宣晓君在推进科创园招商引资工作中,起草协议及补充协议条款设置不严谨问题。后经衢州市纪委监委集体研究,认为科创园建设属于创新性工作,而协议均经相关程序审核审议,符合容错免责相关规定。

衢州市纪委监委相关负责人表示,衢州落实“三个区分开来”的要求,深入推进以“容错纠错”“澄清查诬”“暖心回访”为重点的“清风激励”专项行动,最大限度化消极因素为积极因素,最大限度激发干部担当作为的积极性、主动性、创造性,一批干部放下思想包袱,大胆争先创优,取得了好成绩。衢州市纪委监委还对受处分处理干部开展暖心回访,激励“跌倒”干部重振信心,从“有错”向“有为”转变。

去年以来,衢州先后为30人“容错纠错”,对123件失实检举控告澄清,回访受处分处理党员干部471人次。今年,衢州市纪委监委将持续深入开展“清风激励”专项行动,把从严管理监督和激励担当作为高度统一起来,一体推进“容错纠错激励担当、澄清查诬激励负责、暖心回访激励有为”三项工作,推动愿担当、敢担当、善担当在衢州蔚然成风。

(上接第一版)

免费维修车辆尾灯、免费清洗车辆尾部、免费调整尾部遮挡、免费擦亮补全尾部反光膜、免费充气、免费搭电……指着亮亮驿站门口的宣传牌,浙江省商业集团有限公司浙北区域管理中心负责人王巍掰着手指,介绍起新服务:“每天8时至22时,都有工作人员提供服务,其他时段则免费提供工具。”

在门口的工具柜里,摆放着扳手、螺丝刀、钳子等维修工具。一旁,水枪、水桶、抹布、扫把等冲洗工具也一应俱全。“驾驶员也可以自己动手操作。”王巍说,春运启动以来,嘉兴服务区最多一天接待了20辆货车。

驾驶员忙着赶路,尾灯和刹车灯损坏不容易被发觉。高速公路在日常执勤时发现存在类似隐患的,也会指挥这些车辆前来接受服务,及时消除风险。

除了一般服务区的“标配”,嘉兴服务区的特色还有很多。亮亮驿站旁的嘉兴服务区“司机之家”,也刚刚经历了迭代升级。室内墙面上,“累了歇歇脚、喝了口水、饭凉了加热、没电充会电、下雨有雨伞”的温馨问候语,让人在旅途的司机感觉温暖。微波炉、按摩椅、浴室、洗衣机等设施,更是受到不少货车驾驶员的欢迎。

从洗衣机里拽出刚刚洗好的衣服,又顺便在洗手池里洗了一把脸,货车驾驶员王鹏向旁边的同行感慨:“这么多的免费服务,对我们跑长途的来说真是太好了!”